

跟着电视剧去打卡 发现城市里的“滤镜”



拍摄时的彩虹楼梯。

这段时间，全程在宁波取景的电视剧《滤镜》在腾讯视频客户端播出。该剧播出后，许多宁波人倍感熟悉，因为剧中许多镜头都出现了“宁波元素”。

1 全程在宁波拍摄

该剧全程在宁波取景，剧里的镜头有着浓浓的“宁波元素”，近日，不少粉丝和观众纷纷跑到拍摄地，希望“get”同款画面。

据了解，《滤镜》于2023年12月7日在慈城开机，全程在宁波拍摄，在慈城、东钱湖、老外滩、K11、郑氏十七房、南部商务区、集盒广场、和义大道、明州公园、北仑法院、明州里、文化广场、绿地中心等地取景。

剧中，男、女主角饰演者檀健次和李兰迪跑遍了宁波；剧外，很多网友晒出《滤镜》同款打卡照片，大家发动“火眼金睛”，在宁波寻找剧中画面。

2 彩虹楼梯和唐奇家

另一处受欢迎的景点是位于梅景苑小区的彩虹楼梯。在《滤镜》第15集中，李兰迪饰演的苏橙橙和檀健次饰演的唐奇在彩虹楼梯上告别。导演陈跃进在微博中透露，彩虹楼梯以五阶为一个颜色单位，彩虹的颜色不断循环，“这个设计和‘莫比乌斯手环’相呼应，这段感情没有终点。”

“彩虹楼梯是剧组在拍摄时刷涂的，当时跟物业沟通后，达成了一致意见，最终耗时一周时间完成。”博地(宁波)现代影视基地相关负责人说，拍摄完成后我们想把楼梯保存下来，觉得可以吸引粉丝过来打卡，“带动未来的文旅消费”。

“周末来到宁波打卡唐奇

除剧中出现的千鸟集公司是在博地(宁波)现代影视基地内拍摄，剧组搭建了公司场景外，其余多为实打实的“宁波景”。

“这两天有外地来的粉丝，特地坐到跟剧中相同的座位。”C.P.Café店主叶先生说，《滤镜》在店里店外拍摄了2天，剧集播出后吸引很多外地粉丝光临。C.P.Café也同步推出小红书打卡活动，邀请网友到店里打卡拍照，“跨时空”和剧集相遇。“我们推出相应活动，也是希望借此机会能够吸引更多的人到宁波来走走看看。”叶先生说。

家。”一位“小炭火”(檀健次粉丝昵称)在某社交平台上写道。

在江北慈城，剧中男主角唐奇的家成为很多粉丝的“心头好”。这款治愈、温馨的江南院落位于慈城镇尚志路8号，剧组杀青后，该取景地被改造成为集观光与咖啡业态于一体的复合空间——“滤镜拾光”。其中，“唐奇的小屋”占地200余平方米，完整保留了剧中唐奇家的场景细节，从庭院布局到室内陈设均原样复现。

本月，在《滤镜》开机的张尚书大草坪上还将举办“小炭火”粉丝活动，在打造剧迷文化交流空间的同时，也带动当地文旅业态进一步丰富。

3 还有其他景点

不止于此，《滤镜》的取景地还涵盖了宁波的其他景点。网友们也纷纷“扒”出剧中熟悉场景，跑到线下打卡。

比如剧中第一集中男女主相遇的长凳就是和义大道购物中心滨江绿地；第七集苏渺被雷劈的沙滩是奉化欢乐海滨小镇滨水沙滩；第十一集中的“梵黛”则是在宁波太平鸟取景……

作为宁波的“后花园”，东钱湖在剧中多次成为背景担当。唐奇和苏橙橙版“苏渺”坐游船跳湖的地方在宁波柏悦酒店的膳舫游湖船上。顾屿和林媛聚餐的地方是东钱湖茶亭的oasis绿洲西餐厅。

在东钱湖畔多走几步，会看到韩岭的“花间堂”，这里是千鸟集“千年美妆”游园会里主角们所住的酒店；不远处，方谨公司取景地就在宁波院士中心，沿着长廊漫步，远处钱湖风光尽收眼底。

“通过影视化的传播力度，可以更好地重塑宁波的城市印象、城市名片。通过与影视的结合，使得都市旅行增加新的内涵。此外，通过影视剧组的承接和落地服务，可以最大限度地展现城市的风貌，通过与剧集内容的结合，使得城市更有记忆点。”博地(宁波)现代影视基地负责人戴挺表示。

记者 袁先鸣

宁波小将俞越 入选轮滑国家队

3月8日，在上海举行的2025年第二十届亚洲轮滑锦标赛国家队选拔赛中，宁波斯博特轮滑俱乐部培养的鄞州实验中学学生俞越在轮滑平地跳高项目上脱颖而出，以第二名的成绩成功入选国家队。

今年13岁的俞越成为第二名入选轮滑国家队队员的宁波选手，此前，宁波选手顾舸雨于2020年在自由式轮滑项目上入选了国家队。接下来，俞越将代表国家队备战今年7月在韩国举行的亚洲轮滑锦标赛。

据了解，俞越6岁开始在宁波斯博特轮滑俱乐部练习轮滑，最初接触的是自由式轮滑速度过桩项目。俞越在顾舸雨的指导下进步神速，近年来在市级以上赛事中屡获佳绩。

去年，俞越在教练的帮助下，分析了国内外自由式轮滑项目发展情况，选择了轮滑平地跳高项目作为新的“突破口”。

轮滑平地跳高规则与田径比赛中的跳高运动类似，只不过运动员是全程穿着轮滑鞋完成起跑、冲刺、起跳等技术动作，对运动员的力量和技巧是极大的考验。

由此，俞越进入速度过桩、平地跳高“双修”训练阶段，并且在平地跳高项目上也很快崭露头角。

2024年，她参加全国自由式轮滑锦标赛，荣获公开组平地跳高项目冠军。参加全国少年轮滑锦标赛，荣获少年女子甲组平地跳高项目冠军。

也正是因为近两年在全国性大赛中多次登上领奖台，俞越顺利获得了参加第二十届亚洲轮滑锦标赛国家队选拔赛的资格。

据了解，此次在上海举行的比赛，同时也是2025年世界运动会自由式轮滑项目国家队选拔赛。选拔赛上，俞越获得女子平地跳高项目第二名，成功入选自由式轮滑国家队名单。

轮滑是一项休闲运动，同时也是一项竞技运动，于2010年在广州举办的第16届亚运会上成为亚运会正式比赛项目，不过2014年韩国仁川亚运会上轮滑项目遗憾落选。2018年印尼雅加达亚运会上，轮滑又重返亚运赛场。2022年杭州亚运会，轮滑也是正式比赛项目。

近年来，宁波市全民健身指导中心和宁波市轮滑协会等单位联手加强轮滑人才培养，并逐步推动轮滑项目进校园。与此同时，宁波斯博特轮滑俱乐部等社会力量也成为推动该项目普及发展的重要力量。

宁波市轮滑队在各类赛事中也频传捷报。

2022年浙江省第十七届运动会轮滑比赛中，宁波小将蔡旭磊获得花式绕桩男子乙组金牌，这枚金牌是本届省运会宁波代表团收获的首金。

去年10月举行的2024年浙江省青少年轮滑锦标赛上，宁波市轮滑队共获得3金7银8铜，其中3枚金牌得主是蔡旭磊(花式绕桩青年男子组)、童钰淇(花式绕桩青年女子组)、俞越(速度过桩少年女子甲组)。

记者 戴斌



俞越参加轮滑平地跳高比赛场景。

资料图片